[image: ]1. Η σφαίρα βάρους w κρέμεται με τη βοήθεια δύο ίσων νημάτων που σχηματίζουν με την  οροφή ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ και οι τριγωνομετρικοί αριθμοί της γωνίας φ είναι ημφ=0,6 και  συνφ=0,8. Οι τάσεις των νημάτων Τ1 και Τ2 είναι
α. Τ1=Τ2= w/2                     β. Τ1=Τ2= 5w /8              γ. Τ1=Τ2=5w/6
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2. Τρεις ομοεπίπεδες δυνάμεις με μέτρα F1 =100Ν, F2 =100Ν και F3 =40Ν ασκούνται στο ίδιο υλικό σημείο, όπως φαίνεται στο σχήμα. Η γωνία φ έχει ημφ=0,6 και συνφ=0,8. Το μέτρο και η κατεύθυνση της συνισταμένης δύναμης είναι
α. ΣF|=40 N, θ=30o                    β. |ΣF|=40   N, θ=45o                γ. |ΣF|=40N, θ=45o
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 3. Δύο μεταλλικές σφαίρες Σ1, Σ2 έχουν βάρη w1 και w2 αντίστοιχα και κρέμονται ακίνητες με τη βοήθεια λεπτών νημάτων αμελητέας μάζας από την οροφή, όπως παριστάνεται στο σχήμα. 
Α) Να μεταφέρετε το διπλανό σχήμα στο γραπτό σας και να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στις σφαίρες Σ1 και Σ2.
Β) Να υπολογίσετε τα μέτρα των δυνάμεων που σχεδιάσατε, σε συνάρτηση με τα βάρη w1 και w2 των δύο σφαιρών.                                                

[image: https://lh3.googleusercontent.com/NAN31JxtM5Ty3bHlCwqPIkjaUndiplXXrFiKwvwv0W8cLKb-J47MPiHsRf8GA1zgDHcHYqMWwpQ1933Cy9rj5Z2CgohiDFZ_gAiqWiFhkCT65YBYxqqzeEBS3PWPdI1Yxyo2DmAWdSFlk2qd8ttLGL30GMAVKh6kyye2B1t8mv7CL-u8uJ7eQafAOFU-]
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[image: ]8. Το σώμα Σ που φαίνεται στο παρακάτω σχήμα ισορροπεί με τη βοήθεια των δύο νημάτων.
(Δίδονται ημφ = 0,8, συνφ = 0,6,
i. Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα Σ.
ii. Να κατατάξετε τις δυνάμεις που σχεδιάσατε σε δυνάμεις πεδίου και δυνάμεις επαφής.
iii. Να αναλύσετε όσες δυνάμεις χρειάζεται από αυτές που σχεδιάσετε, στους άξονες x και y.
iv. Να υπολογίσετε τις τάσεις των νημάτων αν το βάρος του σώματος Σ είναι  W = 60Ν. 
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9. Το σώμα του πιο κάτω σχήματος έχει μάζα m=5kg και ισορροπεί υπό την επίδραση τεσσάρων δυνάμεων. Η μια δύναμη που δέχεται το σώμα είναι η F=30Ν και ασκείται υπό γωνία 53o όπως φαίνεται στο σχήμα. Σχεδιάστε και υπολογίστε τις υπόλοιπες δυνάμεις. (ημ53o=0,8 , συν53o=0,6) 
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270 mapandvw oxnpa (1) amekovifovrat Vo BiAia B kat B2 pe pdleqm; katm, avriotoya.
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2.1 To Bdpn Twv CWRATWY 3, Kat 3, Pe T BoriBeta Twv SuvapdpeTpwy A kat B, Bpébnkav ioa pe 50 N kat
90 N avtiotota.
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2.2 Nela odaipa HaZag M LOPPOTEL STWG GTO OXAMA KE TO VK va oXNHaTiZeL vwvia ¢ ke
Tov KaTakdpuHo Toixo.
2.2.A EmiAé€Te To pétpo TG Slvapng mou Séxetat N oaipa ard Tov Toixo Kat oXebidote GAeg

g Suvaeis ou Séxetal n ohaipa :

ATl Bilowve , wm-g.
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Ao owpata iowv paiwv m 1opponolv Sepéva ota eEAeUBEPa AKPa U0 LBAVIKWV VNHATWY
N; kat N (ta dAAa dkpa Twv omoiwv eival otepewpéva akAdvnta oe onpeio 0), pe v
enidpaon 800 opwoVTLWY, oTABEPWY SUVAHEWY 131 Ko 132, 6nwg oto oxripa. To vipa Ny
oxnuartilet pe v Katakdpudo ywvia 30° kat to vijpa N2 60°.

A. o T pétpa Twv Suvdpewv F; Kat F, oxvet
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